## Федеральная служба государственной статистики Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Забайкальскому краю (Забайкалкрайстат)

Анохина ул., д.83, г. Чита, 672000 тел. / факс (3022) 28-20-68

## ПРЕСС-ВЫПУСК № 61

08.05.2020

При использовании, цитировании и перепечатке информации ссылка на Интернет-сайт Забайкалкрайстата (http://chita.gks.ru) обязательна

## «Дорогами памяти» - юбилейное издание, посвященное 75-летию Победы в Великой Отечественной войне



Ежегодно, на протяжении уже 75 лет, отмечают один из великих и торжественных праздников, который знаменует конец жестокой и кровопролитной войны, унесшей жизни миллионов солдат и мирных граждан — День Победы над фашистской Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

День Победы установлен Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 мая 1945 года и

отмечается 9 мая каждого года и объединяет сотни тысяч людей, которые гордятся подвигами дедов и прадедов, защитивших ценой своей жизни нашу свободу и нашу Родину. Во многих городах России проходят военные парады.

Война оставила глубокий след в судьбе практически каждой семьи. С 2012 года миллионы людей участвуют в акции «Бессмертный полк»: колоннами проходят по улицам городов и поселков, неся портреты родственников – фронтовиков и тружеников тыла.

Праздник несет огромное значение для будущего поколения. Наша задача состоит в том, чтобы сохранить память о подвиге своих предков, которые своим единством, трудолюбием и смелостью обеспечили нам мир, свободу и независимость.

К 75-летию Великой Победы Забайкалкрайстат выпустил юбилейное издание «Дорогами памяти».

Почему «Дорогами памяти»?

Красной нитью пролег жизненный путь фронтовиков, тружеников тыла и детей войны, в том числе сотрудников Забайкалкрайстата и их родных.

Многое исчезает, растворяется бесследно. Создавая этот сборник, хотелось сохранить частичку памяти о героических подвигах родных, рассказать о суровых военных годах пережитых нашими земляками, отдать дань уважения ветеранам.

В сборнике рассказывается, как преодолевая неимоверные трудности военных лет, забайкальцы своим самоотверженным трудом крепили

единство фронта и тыла, боролись за максимальное использование возможностей каждого предприятия, за увеличение вклада каждого труженика в общую победу над врагом.

Приведены отдельные статистические показатели, характеризующие Забайкалье в годы войны. Данные, размещенные в юбилейном издании, дают достаточно широкое представление о социально-экономическом положении края в военное время: о демографической ситуации, образовании, здравоохранении, о состоянии промышленного производства, сельского хозяйства, транспорта и связи.

Можно найти интересные исторические факты. Так, трудящиеся Забайкалья внесли 119 млн. рублей денежных средств и ценностей в фонд обороны страны. На средства жителей края были построены и направлены на фронт танковые колонны «Комсомолец Забайкалья» и «Колхозник Забайкалья», бронепоезд «Зоя Космодемьянская», артиллерийская батарея «Артиллерист Забайкалья», авиаэскадрилья «Медработник Забайкалья», звено самолетов «Читинский школьник», танки «Таня», «Читинский комсомолец», «Молодой горняк», «Пионер Забайкалья».

При создании юбилейного издания проведена большая работа с документами тех времен, сохранившихся в архивах Забайкалкрайстата. Листая старые страницы дел, читая эти приказы, мы понимаем, что вся страна, как один человек встала на защиту своей Родины. Как сложилась дальнейшая судьба этих людей, мы не знаем. Но уверены в одном — это наша память и мы должны ее сохранить.

Издание уникально. Оно рассказывает о ветеранах Великой Отечественной войны и тружениках тыла — сотрудниках Забайкалкрайстата и их родных. Когда держишь в руках пожелтевшие страницы писем с фронта, рассматриваешь фотографии тех военных лет и перечитываешь страницы наградных листов, ощущаешь гордость за свой народ, ту силу и единство, что помогли победить в той жестокой войне.

Юбилейное издание «Дорогами памяти» размещено по ссылке: https://chita.gks.ru/storage/mediabank/БУКЛЕТ%209%20МАЯ%20ДОРОГАМ И%20ПАМЯТИ.pdf

Поздравляем всех забайкальцев с 75-летием Победы в Великой Отечественной войне! Желаем мира, крепкого здоровья, добра и благополучия Вам и Вашим близким!

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Забайкальскому краю